

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.225

Martes 6 de Febrero de 1940

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## La ficción convencional del dinero

Por Emilio Carrere

El clima duro de los últimos años ha ahuyentado muchas mentiras convencionales. La más importante era la superchería del dinero, la obra maestra del diablo, clave universal de alegría y del dolor de la Humanidad. Antes de la guerra, el dinero era el dios máximo de la mitología moderna y materialista. En su honor se elevaban catedrales disfrazadas con el nombre de entidades bancarias. Los espíritus no familiarizados con la aritmética, pasábamos ante esos templos suntuosos con cierta emoción supersticiosa: Este es el santuario de la civilización materialista y sus ofi- ciantes son unos seres maravillosos que no se equivocan nunca en las sumas—meditábamos con admiración.

El dinero, el monstruoso corruptor, era—como hemos experimentado—el ideal fundamental de la revolución roja. La lucha de clases consistía en la lucha de la calderilla proletaria contra el gran billete, burgués. La multitud desbordó su avaricia, su hambre de dinero sobre el dinero ajeno. Fue una borrachera de dinero al par que una borrachera de gasolina. Pero muy pronto todos los nuevos ricos se encontraron con la terrible ironía del diablo, de que el dinero no servía para ser felices y ni siquiera para poder fumar.

Se vio claro que el dinero era una superchería. Con los bolsillos repletos de billetes era imposible adquirir el par de huevos, que pone una gallina gratuitamente. La magia de su poder adquisitivo se había desvanecido. Había pocas cosas, por cierto, pero había algunas... Era inútil ofrecer mil pesetas por un jamón, aunque el jamón existía y se podía obtener a cambio de una sólida cama de matrimonio y la moneda mejor para adquirir un paquete de tabaco de cincuenta céntimos, era un buen calzoncillo de bayeta, para reumáticos. ¡Oh, la ropa de punto, tan fea y tan ordinaria, era muy estimada en los pueblos cercanos a Madrid, donde aún había cerdos y broceras!

De la idolatría por el dinero pasamos en un año a su aborrecimiento. El casero no quería cobrar, si solicitábamos de un amigo un préstamo de cien pesetas se obstinaba en ofrecernos mil, en un desbordamiento de generosidad inesperada. Se diría que el dinero era el agente de una terrible epidemia y todos querían cortar su contacto.

Asistíamos al desinflamiento del clásico becerro. El papel moneda se nos ofrecía en su realidad de ficción, de mentira convencional, de estampita más o menos artística. Había desaparecido ya la calderilla que era el único dinero «serio»... Los Bancos habían perdido su crédito supersticioso. Ya estábamos seguros de que en los vientres de las Cajas de caudales, sólo se guardaba una promesa de pago tan inconsistente como una poesía lírica en lugar del brillante lingote de oro que se había llevado la revolución.

Los revolucionarios eran los más sorprendidos. —¿De modo que hemos desatado la revolución por el dinero y ahora resulta que no vale para nada?—se decían consternados. Su compinche, el diablo, les había gastado una broma terrible.

El experimento ha debido tener la eficacia de una gran lección de ética, tanto para los destructores como para los demasiado poco conservadores. El dinero en su materialidad es una ficción convencional. No conviene desear rabiosamente el ajeno ni amar con exceso el propio. El temporal que hemos corrido nos ha demostrado que hay valores morales más admirables que su egolatría por el Becerro de Oro y que los cofres del Cid, «llenos de su palabra de honor» nos ofrecen más garantía que el oro supuesto que se encierra en todos los Bancos del mundo.

## La Central Nacional Sindicalista de Tarragona

Construirá viviendas protegidas  
Tarragona, 6 (1 t).—La Central Nacional Sindicalista ha acordado construir en esta capital grupos de viviendas protegidas, uno de noventa casas y otro de ciento setenta. Las obras comenzarán en cuanto los proyectos sean aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda. Para abreviar los trámites de esta aprobación, las autoridades locales realizarán un viaje a Madrid. Se cree que las obras podrán comenzar en el próximo mes de Mayo. Logos.

## Una gran muestra prehistórica de Africa

Roma.—La prehistoria del continente africano constituye uno de los problemas más interesantes para la ciencia, así desde el punto de vista geológico como antropológico. En algunas regiones de Africa se ha comprobado definitivamente la existencia de antiguas civilizaciones, anteriores a la edad del hierro, cuyo radio de influencia llegó hasta las costas mediterráneas de Europa. En efecto, los grafitos de los «Balzi Rossi», cerca de Grimaldi, se parecen mucho a los que se descubrieron en algunas cavernas del Africa central y meridional. En la Exposición trienal de las tierras de Ultramar, que se inaugurará en Nápoles el 9 de Mayo, podrá admirarse una sección que ilustrará la prehistoria del Africa italiana, y cuya documentación científica será interesantísima, tanto para los estudios como para el público.—Agit.

EN PUERTOLLANO

## La producción de carbón

Puertollano, 6 (1 t).—La producción de carbón durante el pasado mes de Enero en la cuenca carbonífera de Puerto Llano, ha sido de 46.453 toneladas.—Logos.

## Detención del jefe de una "checa" donde se asesinó a mas de 6.000 personas

Madrid, 6.—Entre los magníficos servicios practicados últimamente por la Policía de Madrid, figura la detención de una banda de sujetos, convictos y confesos de haber asesinado a más de seis mil personas. Dirigió esta banda Antonio Rodríguez Sanz (a) «El Antoñito», afiliado a la C. N. T. y F. A. I.

Este sujeto, al iniciarse el glorioso Movimiento nacional, tenía una librería en la calle de Hartzembuch, número 19, en donde estaba instalada la Redacción del periódico «Campo Libre», de propaganda social, del cual era administrador y director.

En los primeros días del Movimiento, en unión de Manuel Manteca Vega, Manuel Valcárcel Chau, Manuel Valcárcel Mateos, Moisés Sánchez y Gregorio Sánchez-Escribano (a) «Mangada», se incautaron del convento-colegio de la calle de Fuencarral, 126 y 128. En Agosto de 1936 se instaló en el citado local el Comité regional de defensa de la C. N. T., a cuyo frente actuaban Eduardo Val y Serafín González Inestal, así como los sujetos llamados Arenas y Del Rosal, todos al servicio del referido Comité. Este edificio lo dividieron en dos locales separados: uno de ellos lo dedicaron a cuartel y en él se formaron las milicias confederales y las columnas de Del Rosal y de Andalucía, que, más tarde, se llamó «Spartaco». En el otro local se instaló la checa conocida con el tristemente célebre nombre de «Campo Libre».

«El Antoñito» era el responsable de esta checa y al mismo tiempo era jefe de grupo de la de Fomento y en ellas actuó alternativamente en unión de los criminales antes mencionados, hasta mediados del año 1937.

Esta banda, que actuó muy intensamente en Madrid desde los primeros días del Movimiento, instaló, asimismo, en la calle de Juan Bravo, una falsa Embajada de Letonia, en relación con la de Siam, para atraer a jóvenes de derechas, a los que luego asesinaban en la Dehesa de la Villa y término de Fuencarral. Entre las personas detenidas en esta falsa Embajada y asesinadas más tarde, figuran más de doscientas, y para ello se servían de unos sujetos llamados Letona y Verardini.

Se calcula que pasan de más de seis mil las personas asesinadas por esta banda, y entre ellas se encuentra el cura párroco de Bustarviejo, don Federico Elvira y Elvira; don Manuel González-Cavada, don Antonio González-Cavada, don Antonio Santamaría y el señor Zubizarreta.

A los que sacaban de la checa de Fomento los llevaban al cementerio de Aravaca y a la Casa de Campo, donde eran asesinados, y también los entregaban al comandante de la 39 brigada, roja, un sujeto llamado «El Gallego», por ser de esta región, y conocido también por «El Negro», y a un teniente de la misma brigada, denominado Adrados.

Como no les bastase las checas citadas anteriormente, instalaron finalmente en un hotelito del término de Canillas, llamado «El Quinto», donde estuvo el Colegio de Huérfanos de Telégrafos, una checa para «seleccionados», en donde estaban como encargados unos individuos llamados Moisés y Cubillo, a los que avisaban la noche antes para que les reservasen plaza a las personas que luego eran asesinadas y enterradas en el mismo lugar.

Para darse cuenta de la importancia de estas detenciones, hay que tener presente que la checa de que ha-

## LA PRESCRIPCIÓN DE PENAS

### Las inferiores a doce años y un día cometidas con ocasión del Movimiento Nacional prescribirán a los dos años

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Ley sobre prescripción de penas en los delitos sancionados con privación de libertad inferiores a doce años y un día.

Los delitos comunes sancionados con penas de privación de libertad inferiores a doce años y un día, cometidos con ocasión del Movimiento Nacional con anterioridad a primero de Abril de 1939, prescribirán a los dos años, contados a partir de esa día, cuando no se haya incoado procedimiento o dado estado a la denuncia, y siempre que el culpable no se hubiere ocultado o permanecido maliciosamente fuera de su residencia habitual o ausentado a país extranjero.

En el supuesto de que el reo se presentara en territorio nacional y, en todo caso, hiciese vida ordinaria, el plazo de prescripción comenzará a correr desde la fecha en que se haya comprobado se encontraba en esas condiciones.

Para los que hubiesen hecho su presentación de primero de Abril de 1939, el plazo empezará a contarse

en esta fecha de liberación de todo el territorio nacional.

La prescripción establecida por esta Ley no alcanzará a los procedimientos iniciados con anterioridad a primero de Abril de 1941.

Cuantas denuncias fueren formuladas y presentadas a partir de primero de Abril de 1941 por delitos de infracciones a que se refiere esta Ley, serán remitidas al ministerio fiscal, que lo sea por razón de su competencia, quien con la mayor urgencia dictaminará con motivación suficiente sobre la procedencia de su archivo o sobre el paso de aquélla a la autoridad jurisdiccional correspondiente.

La resolución definitiva será dictada por esta autoridad jurisdiccional. Cuando se trate de hechos determinantes de responsabilidades políticas, el dictamen fiscal se emitirá por el de la Audiencia correspondiente al Tribunal regional competente.

Quedan a salvo de las prescripciones establecidas en la presente ley las acciones referentes a las responsabilidades civiles a particulares, nacidas de los delitos a que aquéllas se refieren.

## Danzas y músicas españolas en Berlín

Brillante actuación de Dorowa, Carmen Osorio y José Arriola

Los críticos y aficionados al arte del baile y la música española tuvieron, hace poco, motivo de verdadera satisfacción y agrado al asistir al recital de danzas españolas que ofreció Almut Dorowa en el teatro Comedia, captando el alma de España en sus representaciones. Su gusto extremo, la agilidad de su cuerpo, el ritmo magnífico de sus movimientos y la riqueza de sus trajes hacen de sus danzas un culto y bello espectáculo.

Por entre los números de baile, los conocidos pianistas Carmen Osorio y José Arriola, interpretaron, a dos pianos, obras de compositores españoles, mereciendo la misma entusiasta acogida que encontró Almut Dorowa.

Los diarios berlineses abundaron en elogiosos comentarios referentes a la brillante actuación de los tres artistas.

## ¡TRABAJADORES AGRICOLAS Y PECUARIOS!

Si los rígidos plazos legales se prorrogan con una bondad en la que quiere hacerlos partícipes, debéis de corresponder con idéntico interés, inscribiéndolos sin falta en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura.

## El ferrocarril directo Barcelona-Madrid pasará por Tarragona

Gerona, 6 (1 t).—El alcalde ha recibido una carta del presidente de la Compañía del Norte en la que se afirma que la Junta superior de Ferrocarriles ha aprobado el proyectado paso de los trenes directos de Madrid a Barcelona, por Tarragona.

En cuanto se termine el proyecto las obras continuarán seguidamente. Logos.

## Nuevas negociaciones entre Suecia y Gran Bretaña

Amsterdam.—Según informa Reuter se han iniciado en Londres nuevas negociaciones con emisarios suecos. Se trata, evidentemente, de ponerse al habla acerca de detalles que aún no han hallado solución en el convenio con Suecia concertado hace algún tiempo.

La Agencia británica se expresa muy reservadamente sobre las perspectivas de las negociaciones, haciendo constar que quedan aún muchos detalles que resolver y que, por lo tanto, las negociaciones pueden durar todavía algún tiempo.—Arco Spes.

blamos estaba instalada en el mismo local del Comité de defensa de la C. N. T., cuyo jefe, el ministro personaje Eduardo Val, era el jefe efectivo de toda la organización C. N. T. F. A. I. y Libertaria, y llegó a disponer de omnímodos poderes en Madrid durante tan trágica época roja.

## Una información sin fundamento

El ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota: «Algún periódico extranjero ha publicado una información de su corresponsal en Roma, que figura fechada en la Ciudad del Vaticano, y en la que habla de una negociación existente entre la Santa Sede y el Gobierno español, y se detallan los puntos de vista e incluso los argumentos que se creen aducidos de una y otra parte. Fácilmente se advierte que dicha información carece de fundamento, con sólo pensar en la índole reservada de esta clase de negociaciones y en la tradicional discreción de la diplomacia vaticana».

## UN PUEBLO A PUNTO DE SER DESTRUIDO POR UNA MONTAÑA

Once casas sepultadas por un alud de tierra. Diecinueve muertos y cuatro heridos

Granada.—Diecinueve muertos y cuatro heridos han resultado en el pueblo de Cuentas de Cosna al quedar sepultadas once casas que había en un valle por un alud de tierra desprendido de una montaña a causa de las lluvias.

A la hora de emprender el regreso el gobernador civil, que ha estado en el pueblo acompañado por el inspector de Sanidad, sólo habían sido desenterrados once cadáveres.

La montaña amenaza a todo el pueblo. Hasta ahora no se conocen más detalles por la falta de comunicaciones telegráficas y telefónicas con el pueblo donde ha ocurrido la catástrofe.

## VIDA ECONOMICA

La tendencia de las Bolsas

Se ha presentado más claramente y más profundamente la tendencia depresiva a que ya hacíamos referencia en la semana anterior, tendencia depresiva que en el fondo no es más que la floración clara y patente de la especulación que llamamos de contado y que es la misma especulación de plazo pero actuando con dinero abundante. Los valores industriales—y algunos de renta fija—como las obligaciones de ferrocarriles habían subido demasiado, animados por la tendencia alcista que se encuentra edificada sobre la base de la enorme cantidad de dinero que se halla pendiente de colocación. Era natural que en cuanto los cambios fueran alcanzando puntos altos, los puntos de saturación, surgieran las realizaciones de beneficios. El elemento especulador—y en eso hace bien—se encuentra siempre dispuesto a hacer dinero y utilidad de todas las oportunidades. Y la actual lo es. Que luego los valores vuelven de nuevo a subir, pues el especulador se colocará de nuevo al alza y ayudará a que ésta se produzca y de esta manera se dedicará, como siempre hizo el especulador a ganar a los dos palos, a ganar sobre las dos tendencias.

Pues esto es lo que viene sucediendo en la Bolsa. En las Bolsas diríamos mejor, pues, la realización de beneficios, como antes el franco más apresurado del alza, vino de los restantes mercados, de Bilbao y de Barcelona, siempre más especulativos que el mercado de Madrid.

Por lo que afecta a los valores del Estado y fondos públicos en general, la tendencia es de estabilidad, pero de una estabilidad absoluta. Habían subido mucho ya los fondos de Estado y había de llegar el momento en que recapacitaran un poco los compradores. Sin contar con que, a la salida del mercado en general, no le conviene que los fondos del Estado sigan subiendo, porque de esta manera no habría forma de evitar que también los valores industriales hicieran lo mismo, ya que la fuerza motriz del mercado en cuanto a los movimientos de alza o baja hay que buscarla, primeramente, en las tendencias que muestre el mercado del dinero.

La situación, por el momento, es esta. Vamos a ver cuanto tarda el mercado en reaccionar, porque suponemos que la tendencia a la baja no ha de cundir mucho; dependerá de la potencia que tenga el dinero que se encuentra pendiente de colocación. Si puede el papel, la baja seguirá más o menos superficial, o menos profunda.

## Notas breves

Se han confirmado las noticias que adelantamos en su día en cuanto a la marcha que presentaba la producción carbonera. Insistimos en la noticia de entonces, ahora más confirmada, en el año actual, la producción desbordará seguramente el consumo. Lo único que se necesita es que los elementos de transporte sean mejorados para cubrir las necesidades de evacuación de esta producción, cerrando el circuito con el mercado de consumo que sigue demandando más carbón.

Se hacen circular noticias muy halagüeñas sobre la forma en que ha cerrado su ejercicio la Sociedad de Minas del Rif. Son noticias tan buenas, que esperamos a que sean oficiales antes que darlas como rumor.

La minería de hierro va a tener ahora una nueva salida después de la firma del convenio comercial con Francia. Por lo pronto del Rif tomará Francia 350.000 toneladas, tonelaje que habrá de ser reducido de otras destinaciones porque el rendimiento de las Minas del Rif no es una cosa que se estire hasta donde se quiera.

También en la minería del plomo se considera que la producción aumentará al correr de este año, siendo varias las minas nuevas y algunas de las viejas que se pondrán en explotación en vista de la demanda del mercado y de que los nuevos precios permiten la puesta en marcha de minas cuyos trabajos se encontraban suspendidos.

El último trimestre ha sido mejor que el anterior para los fabricantes de cemento. El mercado consumidor absorbería cuanto cemento se le echara. Los fabricantes se contentan con mantener sus instalaciones a media producción. Para pasar de ahí necesitarían un aumento considerable en sus medios de transporte a los mercados consumidores, así como que se les mejorara las disponibilidades de carbón y de envases.—(Arco Spes).

EN EL INSTITUTO DE ESTUDIOS POLITICOS

# El general Muñoz Grande promete fomentar la iniciativa privada como factor principal de la economía nacional

Se encuadrarán todos los trabajadores en la organización sindical. Conferencia del ministro de Comercio

Madrid, 6.—En el local del antiguo Senado se ha celebrado ayer tarde la inauguración del ciclo de conferencias que sobre materia económica ha organizado el Instituto de Estudios Políticos. La primera estuvo a cargo del ministro de Industria y Comercio, teniente coronel señor Alarcón de la Lastra, con el título «El triunfo nacional y sus repercusiones en la industria y el comercio».

Presidió la sesión el general Muñoz Grande, secretario general del partido, que tuvo a su derecha al conferenciante y a su izquierda al presidente del Instituto, señor García Valdecasas. Con ellos tomaron asiento en el estrado presidencia los secretarios señores Riestra y Díaz Corral. En el banco destinado a los ministros estaban los de Estado y Educación Nacional, señores Beigbeder e Ibañez Martín, y los sin cartera señores Sánchez Mazas y Gamero del Castillo. Los demás escaños del salón de sesiones fueron ocupados por los consejeros nacionales y altas jerarquías del Estado y del partido.

Las tribunas de invitados y las reservadas al Cuerpo diplomático se encontraban muy concurridas.

## Discurso del general Muñoz Grande

Al abrirse la sesión el general Muñoz Grande pronunció su discurso. El ministro secretario del Movimiento comenzó diciendo que había sido un acierto del Instituto de Estudios Políticos el haber elegido, al iniciar su contacto público, los temas económicos, porque lo que más urge es rehacer el suelo patrio, y después, porque en la controversia y razonada discusión que suscitan los temas que aquí se han de tratar, encontraremos innumerables puntos de contacto que, uniendo a los españoles de buena voluntad, lograrán definitivamente la unidad preconizada por Franco y establecerán muy pronto las bases de nuestro poderío.

El momento señalado para empezar no ha podido ser más oportuno, ya que hace poco más de una semana el Caudillo aprobó la Ley sindical, y a nadie puede ocultarse la grave y consciente responsabilidad que con la Patria han contraído los que han de ponerla en práctica.

El general Muñoz Grande dijo a continuación que, sometidas a la disciplina sindical todas las Asociaciones económicas o de clase, se halla la integración rápidamente y con las máximas garantías. Se trata de mejorar y no de perturbar la vida económica de la nación. Nosotros no destruimos nada sin antes haber creado el órgano que con ventaja lo sustituya; pero al crear con toda la mesura y detenimiento que el asunto merezca, y escuchando a cuantos puede interesarles, siempre que estén claro está, dentro de la línea que la victoria trazó, lo haremos sin vacilar y con la energía necesaria.

Hemos de cuidar muy esmeradamente no sólo de respetar, sino de sostener y fomentar por todos los medios la iniciativa privada como factor principal de la economía nacional. Nos proponemos encuadrar—ya lo estamos haciendo—a todos los trabajadores en nuestra organización, hasta que lleguemos a una fervorosa adhesión que nos permita convivir y hacer más por el bien de España.

Y para terminar, como camarada, os ruego y como superior os ordeno: no olvidéis nunca pertenecemos a un Estado creado con mucho dolor. Trabajad, pues, sin descanso en estas tareas económicas, todo lo proaisa que queráis pero que al descubrir nuestras grandes posibilidades harán concebir a nuestra juventud grandes

## Se reúne el Consejo Supremo franco-ingles

París, 5.—La quinta reunión del Consejo supremo franco-británico se ha celebrado hoy en París. El Consejo celebró dos reuniones. Gran Bretaña estaba representada por Chamberlain, lord Halifax, Churchill, el mariscal del Aire, Peirse, y otras personalidades. Representaban a Francia Daladier, Gamelin, el almirante Darlan y el director de Asuntos Políticos del Quai d'Orsay. El Consejo supremo examinó todos los elementos de la actual situación, que se reflejan en la conducción general de la guerra. El comunicado publicado declara que se llegó a un acuerdo completo. Seguidamente el presidente del Consejo, Daladier, ofreció una cena en honor de Chamberlain, a la que asistieron todos los miembros de las dos delegaciones y otras personalidades militares y políticas de los dos países.—Efe.

ilusiones y ejecutar grandes cosas. Con ella se empezará a soñar—ya era hora de que en España se soñara—, y soñando, soñando, esa juventud, siempre arma al brazo, irá forjando un Imperio.

Las últimas palabras del general Muñoz Grande fueron para vitorear a Franco y a España.

Terminado su discurso el general Muñoz Grande, interviene el señor García Valdecasas, presidente del Instituto.

### El señor García Valdecasas

Dice que en los actuales momentos gobernantes y gobernados sienten su unidad, que es la unidad de destino, y que debe ser sentida sin límites, afrontando todos los problemas.

Agrega que hoy, gracias a los esfuerzos del Partido, puede hacerse una política de España, cosa que antes no ocurría, porque se buscaba úni-

camente la propaganda demagógica para arrastrar a las masas. Se refiere a la necesidad de promover una política económica a base del estudio y contraste de los conocimientos, con objeto de encauzar los problemas más importantes. Por eso se ha elegido para dar estas conferencias a hombres que por asumir la responsabilidad del Gobierno están más capacitados para hacerlo y a otros que, por su mérito y solvencia, puedan aportar soluciones a estos problemas importantes.

### El ministro de Comercio

A continuación desarrolló su conferencia el ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra, y dada la importancia de la conferencia y teniendo en cuenta su extensión, ya que abarca la totalidad de los problemas de su Departamento, la publicaremos en días sucesivos.

# Dimite el jefe supremo del Ejército holandés

El Gabinete no estaba dispuesto a dejar casi todo el poder en manos de los militares

La Haya, 5.—El general Reynders ha presentado la dimisión de su cargo de jefe supremo de las fuerzas terrestres y aéreas de Holanda.

Le ha sustituido el general Winkelman, jefe de la Defensa aérea de la región de Utrecht.

Se sabe de fuente bien informada que la dimisión se ha debido a divergencias de opinión con el Gobierno sobre cuestiones militares, pero no a cuestiones de política exterior ni a la repercusión producida por la dimisión del general Van der Bergen, jefe del Estado Mayor belga.

Reynders ocupaba el cargo de jefe del Ejército desde Agosto último.

El general Winkelman, nuevo jefe superior del Ejército y las Fuerzas aéreas de Holanda, se hallaba en situación de reserva hasta que fué decretada la movilización general, en Agosto último, y se creía que sería nombrado jefe del Ejército de tierra.

En los círculos técnicos se le considera como un militar de gran competencia, perfectamente apto para el cargo que se le ha confiado ahora.—Efe.

### Comentarios de la Prensa

Amsterdam, 5.—Toda la Prensa

## La Defensa Nacional Italiana

El Consejo supremo se reunirá bajo la presidencia del Duce

Roma, 5.—El próximo jueves se reunirá, bajo la presidencia del Duce, la Comisión suprema de la Defensa Nacional, encargada de preparar las demandas más importantes que la nación tendría que formular en caso de guerra. En esta reunión tomarán parte representantes del Ejército, la Hacienda y la Industria. También asistirán los ministros y subsecretarios, el Estado Mayor de la Armada y los jefes del Estado Mayor general y de diversos Cuerpos de Ejército.—Efe.

holandesa anuncia con grandes titulares el cambio que se ha operado en el mando del Ejército, subrayando la analogía con lo recientemente ocurrido en Bélgica, pero sin dejar de hacer constar que no hay ninguna relación entre ambos hechos.

Sin precisar las divergencias entre el general Reynders y el Gobierno, el «Telegraaf» declara que en Holanda, como en Bélgica, el Gabinete «no estaba dispuesto a dejar casi todo el poder en manos de las autoridades militares». El periódico añade que, aparte de esta cuestión de principio, durante los últimos tiempos se habían producido numerosos conflictos respecto a la extensión del estado de guerra y la implantación de la previa censura. «El general Reynders—dice—quería aplicar la segunda fase del estado de guerra en las zonas donde aún no se ha declarado más que la primera y además había demostrado demasiado rigor en la cuestión de los permisos para los movilizados. El Gobierno estimaba que el Ejército derrochaba bastante y que el responsable de los gastos excesivos era el alto mando». Termina afirmando que la legislación que regula las atribuciones del mando supremo de los Ejércitos «no es lo suficientemente explícita y presenta lagunas que deben cubrirse adecuadamente».—Efe.

### Cambios militares

Amsterdam, 5.—El general barón Van Voorst Tot Voorst, jefe de una División ligera e inspector de la Caballería y de las unidades ciclistas, ha cesado hoy en sus funciones para pasar a desempeñar un puesto en el Estado Mayor general. El general Van Voorst Tot Voorst publicó recientemente en la Prensa un notable artículo sobre la defensa de Holanda por medio de las inundaciones.

En algunos círculos se supone que este cambio está relacionado con el cese del jefe del Estado Mayor holandés.—Efe.

## El ministro de la Gobernación en la Rábida

Huelva, 5.—A primeras horas de la tarde llegó a Palos de Moguer el ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política. El vecindario y la Falange local recibieron al señor Serrano Suñer con grandes demostraciones de afecto, aclamando a España y a Franco.

El ministro visitó detenidamente la Rábida y continuó su viaje a la capital, donde se le tributó un cariñoso recibimiento, con vivas a España y al Caudillo.

En San Juan del Puerto, en Niebla, Palma del Condado y en todos los pueblos del trayecto hasta Sevilla, el ministro-presidente de la Junta Política recibió las mismas pruebas de afecto de las autoridades y público.

## A los mártires de Torrejón de Ardoz y Paracuellos de Jarama

Se les concederán honores de capitán general

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto haciendo patente el reconocimiento de España a los que murieron defendiendo los ideales inspirados en el Movimiento Nacional, y personificados aquellos caídos en las mártires de Paracuellos de Jarama y Torrejón de Ardoz, que dice así:

Artículo único. Se conceden honores de capitán general con mando en plaza a los restos de los españoles vilmente asesinados en Torrejón de Ardoz cuando se efectuó su traslado a Paracuellos de Jarama.

El ministro del Ejército adoptará las medidas pertinentes para el cumplimiento de lo dispuesto en el presente Decreto.

Dado en Madrid a 3 de Febrero de 1940.—Francisco Franco.

### El mejor café

en Castilla

## LA GUERRA FINO-SOVIETICA

# Los rusos reanudan sus ataques en el istmo de Carelia

El intento fué rechazado inmediatamente, viéndose obligadas las tropas soviéticas a volver a sus puntos de partida

Helsinki, 5.—Comunicado finlandés:

«Ejército de tierra.—En el istmo de Carelia el enemigo ha reanudado sus ataques durante la mañana del día 4, lanzando una pequeña unidad contra Summa. El intento fué rechazado inmediatamente, y las tropas soviéticas se vieron obligadas a volver a su punto de partida abandonando las fortificaciones que trataba de realizar. En los demás sectores del istmo sólo hubo actividad de artillería, en especial de la nuestra, que bombardeó eficazmente los emplazamientos de las baterías enemigas.

Al Nordeste del lago Ladoga las tropas finlandesas rechazaron dos ataques enemigos contra las islas y otro contra una posición de la costa. Además se reconquistó un punto de apoyo, después de aniquilar completamente a los rusos que lo defendían. En todos estos combates el enemigo perdió 500 hombres y dejó abandonados siete tanques, cuatro cañones y gran cantidad de armas de toda clase, así como más de treinta automóviles.

**Constructor!!!**

No suspenda sus obras por falta de materiales

**Los Almacenes C A M A R A**

Paseo de San Isidro, n.º 2. Teléfono 2017

**VALLADOLID**

Ofrece:

**CEMENTO Y VIGUETA "CASTILLA"**

para servicio inmediato

«PUBLIX» Valladolid

Librería HERRANZ Imprenta

Depositaria en exclusiva de muchas de las mejores Editoriales y Casas suministradoras de España

## Para atenciones de obras de riego

Madrid, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición con las siguientes consignaciones a cada uno de los servicios hidráulicos que se citan para atenciones de obras de riego durante el primer trimestre del año en curso, para obras que tengan sus proyectos aprobados, con presupuestos intervenidos y autorizado el gasto:

Duero, 450.000 pesetas; Tajo, 500.000; Cijara, 150.000; Sur, 15.000; Guadalquivir, 500.000; Júcar, 40.000; Ebro, 1.000.000; Pirineo, 20.000; Segura, 10.000. Total: 2.685.000 pesetas.

bargo, en la región Suroeste fue bombardeadas las poblaciones Abo, Ekenaes, Matyluoto, Riiniin y Ahmeelinna. Cerca de la costa se vieron algunas escuadrillas aéreas entre Lovisa y Sakkijärvi, el Norte fueron bombardeadas mes, Kajani y Kuusamo, y en Lania, Ivala e Imari. En este punto las bombas rusas destruyeron la iglesia.

Los informes recibidos hasta ahora indican que estos bombardeos han causado tres heridos entre la población civil.—Efe.

## Se agrava la rebelión de las tribus indias de Waziristán

Las autoridades británicas tienen que enviar, rápidamente, refuerzos

Roma, 5.—Según el «Tevere» la rebelión de las tribus indias de Waziristán, se ha agravado, hasta tal punto que las autoridades británicas tienen que enviar rápidamente refuerzos militares para dominarla. El periódico añade que en el distrito de Bannu, situado en la frontera Noroeste de la India, las tropas británicas fueron cercadas por las tropas armadas del faquir de Ipi, que destruyeron tres autos blindados. Dice también que en los alrededores de Rahmah las tribus de la región fronteriza atacaron un fuerte inglés.—Efe.

El Waziristán se halla situado en el Noroeste de la India, entre las montañas que separan la India de Afganistán.

Sus habitantes son muy belicosos y se han rebelado frecuentemente contra el poderío inglés, favorecidos por el abrupto del terreno. Esas rebeliones han estado latentes allí, antes y después de ocupar el territorio las tropas inglesas. Los rebeldes, al mando hoy del faquir de Ipi, han vuelto a luchar contra sus dominadores, los cuales tienen que distraer fuerzas militares de otras partes de la India para hacer frente a la sublevación.

## El ministro de Obras Públicas

Visita las obras del puerto de Barcelona

Barcelona.—El ministro de Obras Públicas estuvo esta mañana visitando las obras del puerto de Barcelona. Recorrió los muelles y se interesó por las obras que se realizan en los muelles.

Después se trasladó a la Jefatura de Obras Públicas, donde conversó extensamente con el jefe acerca de las obras que se realizan en la capital y provincia y proyectos en estudio.

## Bendición de Su Santidad

Para la obra de la Palabra Culta y Buenas Costumbres

Madrid, 5.—La Asociación Matutina de la Palabra Culta y Buenas Costumbres ha recibido, por medio del nuncio de Su Santidad en España, un documento, suscrito por el nuncio, en el que el Papa le envía su bendición y hace constar su satisfacción por la obra que esta Asociación realiza.

## El mar arroja a la playa el cadáver de un hombre

Ferrol del Caudillo, 5 (7 a. m.).—El mar ha arrojado a la playa el cadáver de un hombre, de unos cuarenta años, el cual hasta ahora no ha podido ser identificado.—Logos.

**LIBRESE de esa ESCLAVITUD**

Cualquier anomalía del aparato digestivo, queda eficazmente neutralizada bebiendo a diario la deliciosa agua de mesa

**CASTROMONTE "VITA"**

Sólo cuesta UNOS CENTIMOS DIARIOS

Venta en botellas y garrafones precintados y capsulados

Distribuidores:

Tomás Velasco, Isabel la Católica, número 2. Teléfono 260 y en las buenas farmacias y droguerías

**MARISCOS CAFE CASTILLA**

**MERIENDAS CAFE CASTILLA**

POLITICA INTERNACIONAL

La conferencia de Belgrado no ha alterado la situación en los Balkanes

Así lo afirma la Prensa húngara

Budapest, 6 (4 t.).—Los diarios afirman que las Conferencias de Belgrado no han alterado la situación en los Balkanes...

DELEGACION TURCA A LONDRES

Estambul, 6 (4 t.).—Una delegación compuesta por dos directores de la Banca Local ha partido para Londres...

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN LA HABANA

La Habana, 6 (4 t.).—Las elecciones presidenciales se celebrarán el día 18 del próximo mes de Mayo.

SESION SECRETA EN LA DIETA JAPONESA

Tokio, 6 (4 t.).—Hoy ha celebrado sesión secreta la Dieta japonesa para informar acerca de las negociaciones...

SESIONES DE LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Berna, 6 (6 t.).—El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo ha terminado sus sesiones.

ALEMANIA ADQUIERE GRAN NUMERO DE INDUSTRIAS EN TERRITORIO SUDETE

Berlín, 6 (6 t.).—Alemania ha adquirido gran número de industrias importantes en territorio sudete...

Esta mañana explotaron en Londres varias bombas

Londres, 6 (6 t.).—La Agencia Reuter comunica que esta mañana se ha producido una explosión en una saca postal...

EN UNA OFICINA DE CORREOS

Londres, 6 (6 t.).—Un artefacto ha explotado en una oficina de Correos de Manchester...

JUNTO AL MONUMENTO A UNA ENFERMERA

Londres, 6 (6 t.).—Esta tarde se ha producido una fuerte explosión cerca del monumento a la enfermera mis Kabel...

EN EL NORTE DEL LAGO LADOGA

Las tropas soviéticas se encuentran en situación difícil

Un vapor torpedeado en las costas de Inglaterra

Londres, 6 (4 t.).—El vapor de cargamento mixto «Prevel Brhunt», ha sido torpedeado ante las costas Sudoeste de Inglaterra.

COMUNICADO FRANCÉS

París, 6 (4 t.).—El parte de guerra del Ejército francés correspondiente a la mañana de hoy, dice: «Nada que señalar».

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 6 (4 t.).—El comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército del Reich, dice: «Sin novedades de interés».

COMUNICADO RUSO

Moscú, 6 (4 t.).—El parte de guerra del departamento militar de Leningrado, dice: «Actividad de las patrullas de destacamentos...»

CRONICA DE LA D. N. B.

Berlín, 6 (6 t.).—La Agencia D. N. B. comunica en su crónica militar que en la frontera del Reich...

CRONICA DE LA HAVAS

París, 6 (6 t.).—La Agencia Havas dice en su crónica militar: Nunca, desde que comenzaron las actividades...

PATRULLA HOLANDESA EXTRAVIADA EN TERRITORIO ALEMÁN

Amsterdam, 6 (6 t.).—Una patrulla holandesa, compuesta de trece hombres al mando de un teniente...

SITUACION DE LAS TROPAS RUSAS EN EL LAGO LADOGA

Helsinki, 6 (6 t.).—Las operaciones del Norte del lago Ladoga siguen siendo el centro de la atención general...

SOBRE LA VICTORIA DE LOS FINLANDESES EN KITELA

Estocolmo, 6 (6 t.).—El Estado Mayor del Ejército finlandés parece dispuesto a seguir, en relación con su triunfo de Kitea...

ACTUACION DE LOS AVIONES ROJOS SOBRE FINLANDIA

Helsinki, 6 (6 t.).—La actividad de la aviación enemiga en el interior de Finlandia fué, durante la jornada de ayer...

Condecoración italiana para el general Orgaz

Barcelona, 6 (4 t.).—El Gobierno italiano ha concedido la Medalla de plata del valor militar al general Orgaz...

76 tripulantes del «Beaber Buck» salvados

Londres, 6 (6 t.).—La Canadiense Pacif Company comunica que han sido salvados setenta y seis tripulantes del «Beaber Buck».

Destacamento alpino sorprendido por una avalancha de nieve

Milán, 6 (4 t.).—Un destacamento alpino se ha visto sorprendido por una avalancha de nieve en un valle cerca de Aosta.

Los refugiados finlandeses en Noruega

Oslo, 6 (4 t.).—La Agencia Telegraf anuncia que, según informaciones oficiales, asciende a 1.179 el número de refugiados que han llegado...

Para aumentar el rendimiento de la agricultura polaca

Cracovia, 6 (4 t.).—Se han tomado medidas radicales en los territorios del Gobierno general para aumentar el rendimiento de la agricultura polaca.

Más de 600 judíos regresan a Palestina

Estambul, 6 (4 t.).—Más de seiscientos judíos polacos han fletado un barco turco con el fin de regresar a Palestina.

Ante la escasez de combustible en Dinamarca

Copenhague, 6 (4 t.).—Ante la escasez de combustible, el ministro de Comercio ha autorizado a la Cámara de Aprovisionamiento...

La catástrofe de Cuentas de Cosna

Granada, 6 (6 t.).—En la catástrofe de Cuentas de Cosna prosiguen los trabajos de salvamento...

Maniobras en la flota americana

Washington, 6 (4 t.).—Se anuncia oficialmente que la flota americana realizará maniobras en el Océano Pacífico durante las primeras semanas del próximo mes de Abril.

Teatro Cervantes

Mañana, miércoles Despedida de la compañía «Actores Reunidos» con la presentación de la comedia en cuatro actos...

SEÑORITA, O UN AMERICANO EN MADRID

Señorita, o un americano en Madrid. Butaca, 2,50

Una división de escrupulosos o la conciencia de los emboscados

Bolonia.—«El Resto del Carlino» publica con este mismo título, el siguiente comentario:

«Por motivos de conciencia» cualquier ciudadano inglés tiene derecho a ser eximido del servicio militar.

«Cuando la Cámara inglesa aprobó la ley sobre la conscripción obligatoria (obligatoria es un decir, como bien se ve) fué hecho observar que nadie o casi nadie podría beneficiarse del derecho de exención...

El S. E. U. de Vigo celebrará el «Día de los estudiantes caídos»

Vigo, 6 (6 t.).—El Sindicato Español Universitario de Vigo celebrará con varios actos el próximo día 9 de Febrero, «Día de los estudiantes caídos», como homenaje a los mismos.

Los dos irlandeses serán ejecutados mañana

Dublin, 6 (6 t.).—El Presidente De Valera ha informado que ha sido rechazada la petición de indulto a favor de los dos irlandeses condenados a muerte...

Los bohemios de vida nómada obligados a tener un oficio

Praga, 6 (6 t.).—Se ha publicado una disposición que obliga a todos los grupos de bohemios, que hacen vida nómada en el protectorado de Bohemia, a tener un domicilio y un oficio fijos...

Incendio en un cuartel de Inglaterra

Londres, 6 (4 t.).—Se ha declarado un violento incendio en el cuartel del Duque de York. El fuego se propagó rápidamente al edificio cercano donde está instalado un hospital provisional...

Consejo de guerra contra varios músicos de Alabarderos

Barcelona, 6 (4 t.).—En la Auditoría se ha visto el Consejo de guerra contra Sebastián Cort, Eduardo Toledo, Leocadio Parra, Félix Alonso, Antonio Muñoz, Vicente Serra y Antonio Metzanos...

Una conferencia del periodista Concetto Pettinato sobre España

Roma.—En el salón de actos de la sede central del Instituto Nacional de Cultura Fascista, el ilustre periodista, Concetto Pettinato, que estuvo en España en 1938 en calidad de enviado especial del diario «La Stampa», ha dado una interesante conferencia sobre el tema: «Origen y aspectos de la Revolución española».

Diez barcos detenidos por los hielos

Oslo, 6 (6 t.).—Diez barcos, destinados a Dinamarca, se encuentran detenidos por los hielos al norte de Skaren.—Efe.

La actividad de los astilleros navales italianos

Roma.—En el campo de las construcciones navales, Italia ocupa uno de los primeros puestos en el mundo, gracias a la capacidad de su personal y a los mayores medios que por oportunas decisiones gubernativas se han puesto a disposición de la industria en este sector.

El incidente del «Azama Maru»

Tokio, 6 (4 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros Harita ha declarado en la Cámara Alta que el Japón sigue sus negociaciones con Inglaterra para la tramitación de una solución satisfactoria.

JAPON, RUSIA Y LAS PRIMERAS MATERIAS

Por JUAN ALLENDOERFERT

«Es verdaderamente cierto que Japón compra sus primeras materias a Rusia, procurando así que la economía nipona se provea de una gran parte de lo que le es necesario? Las palabras de Molotoff, con respecto a este asunto, han encontrado en la opinión japonesa, tanto como en sus organismos rectores, un eco mucho más extendido de lo que la Prensa más pensada en la transformación y perfeccionamiento del ferrocarril transiberiano, pues no de otra manera se podía llevar a cabo el transporte de la mercadería en grandes expediciones. Esta ampliación del ferrocarril ha de ser su política y económica, de ser positivos resultados. El Japón tenía la afluencia de sus materias primas en condiciones mucho más ventajosas que ahora, que tiene que importarlas de Norteamérica.

Claro está que para llevar este proyecto a la práctica de la manera más rápida posible se hace necesario contar con los ingenieros alemanes y con la organización que en el Reich se ha dado a los servicios de ferrocarriles. Contando con ella en la Prensa japonesa se habla hace ya bastante tiempo de una organización ferroviaria de dos a cuatro vías, que haga los recorridos de Manchuria a la Siberia, Moscú o Berlín, que con el tiempo alcanzará la misma importancia de todo orden que hoy tiene el Canal de Suez.

Así se anuncia el principio de una nueva época. Es de presumir que el Japón ya se ha dado cuenta de las intrigas políticas que Inglaterra y Norteamérica mueven en contra de una política de acercamiento chino japonesa. Prueba lo dicho el que el Convenio del Japón con los Estados Unidos, en vigor desde 1911, vence ahora en estos días finales de Enero y parece que no se ampliará su plazo de vigencia. Al contrario. Es seguro que el nuevo Gobierno de Nankin actuará inmediatamente sobre las exportaciones de los Estados Unidos. El Japón debe buscarse las primeras materias que le son necesarias y de las que no puede prescindir como el aceite, el algodón y el hierro. El Convenio comercial indo-japonés, que vencerá también en el mes de Marzo atañe principalmente al algodón, que sin duda se renovará, aunque se muestre contraria Inglaterra. El aceite continuará viniendo de América, pero directamente, mientras el Japón pague en divisas o en oro. Hay que pensar que en este asunto intervendrán México y Venezuela. Las consecuencias en la navegación tienen que ser de unos defectos de verdadera sorpresa. A partir del día 27 de Enero los buques japoneses tienen que pagar como derechos portuarios un dólar por la tonelada, en vez de seis céntimos, como hasta ahora. En virtud de esta situación tiene que resultar una oposición por la concurrencia arbitraria entre japoneses y norteamericanos en los mercados sudamericanos, donde los Estados Unidos no darán campo de acción. Nadie en el Japón, hasta ahora—con excepción del mando de la Armada—ha pensado seriamente en una contienda entre los dos países del Pacífico. El Japón es una fortaleza natural. Las islas de mandato en el Sur del Pacífico, con sus bases de submarinos y de aviones son para el Japón una especie de «Línea Sigfredo» que le protege contra cualquier ataque de los americanos, sean que estos vengan del Sur, sean los que vengan del Centro del Pacífico. Al fin contra ataques en el Norte protegerá siempre la base de los Kurilen.

Claro es que el peligro de un conflicto existe para el Japón, sobre todo en la cuestión de las materias primas. Algo puede el Japón comprar en China y en Manchukuo. Pero de todos modos hay que cerrar la brecha abierta para que el Japón sea capaz de defenderse con éxito contra las intenciones de los Estados Unidos y de Inglaterra, que son las potencias que buscan mantener en tensión los intereses en el lejano Oriente. Ahora el asunto está en vías de resolución.

Maniobras en la flota americana

Washington, 6 (4 t.).—Se anuncia oficialmente que la flota americana realizará maniobras en el Océano Pacífico durante las primeras semanas del próximo mes de Abril.—Efe.

Teatro Cervantes

Mañana, miércoles Despedida de la compañía «Actores Reunidos» con la presentación de la comedia en cuatro actos y en prosa, original de Juan José Lorente y N. Navarro

SEÑORITA, O UN AMERICANO EN MADRID

Señorita, o un americano en Madrid. Butaca, 2,50

Maniobras en la flota americana

Washington, 6 (4 t.).—Se anuncia oficialmente que la flota americana realizará maniobras en el Océano Pacífico durante las primeras semanas del próximo mes de Abril.—Efe.

Teatro Cervantes

Mañana, miércoles Despedida de la compañía «Actores Reunidos» con la presentación de la comedia en cuatro actos y en prosa, original de Juan José Lorente y N. Navarro

SEÑORITA, O UN AMERICANO EN MADRID

Señorita, o un americano en Madrid. Butaca, 2,50

## Tres minutos de religión

Eucaristía 7.—¿También vosotros deseáis marcharos? ¿Cómo puede ser?

En la parte oriental del lago de Genesaret Jesús había por primera vez multiplicado los panes. La multitud, bien contada, porque se distribuyó primero en grupos de ciento en ciento y de cincuenta en cincuenta, era de cinco mil varones, sin contar mujeres y niños. Y comieron todos y quedaron hartos. Y quisieron proclamar a Cristo Rey. ¡Qué buen Rey, que a todos daba de comer con hartura! Pero los designios de Cristo eran más altos. Aquella multiplicación y aquella hartura era una imagen de otra multiplicación y de otra hartura divina que se había de obrar perennemente en la Eucaristía. Por eso huye, y despedida la muchedumbre nuevamente se retira a orar en el monte. La multitud se desparamó; gran parte, como los mismos apóstoles,

repan el lago. Con espanto de ellos, a la madrugada Jesús camina sobre las aguas y se presenta en la sinagoga de Cafarnaúm, a donde muchos habían confluído.

Aquí es donde el Señor da a entender que la multiplicación de los panes ha sido un preludio divino, no en palabras, sino en acción, de otra multiplicación más admirable. Aquí es donde poco a poco despliega la pompa de su discurso eucarístico. Los fariseos se inquietan y se rebullen. Moisés, le dicen, nos dió un pan que venía del cielo. Y Jesús responde: El de Moisés era pan del cielo en sentido material, porque se cuajaba en las nubes: era el maná. En cambio yo mismo soy pan del cielo, y pan vivificador que tiene la vida en sí mismo y se la comunica a los que lo comen. Yo bajé del mismo cielo, porque vine del Padre. Y los fariseos: Pero éste... ¿si es el hijo del carpintero! Si conocemos a su padre y madre. Y Jesús: Yo soy el pan de vida... el que da la vida verdadera. Como que los que comieron el maná murieron, al fin y al cabo, todos: ni de la muerte temporal fueron preservados: en cambio yo preservó de la muerte eterna y vivificaré los mismos cuerpos...

Y desde este momento aparecen ya los tres grupos que han de perdurar en toda la historia de la Iglesia: 1.º, los incrédulos; 2.º, los tibios e indiferentes; 3.º, los fervorosos.

Primer grupo: los incrédulos.—Estos eran los fariseos hipócritas, que disputaban sobre la misma posibilidad del hecho: «Disputaban los judíos (así llama San Juan a los fariseos), diciendo: ¿Cómo puede éste darnos a comer carne? — ¡Fatuos y duros de cerviz! ¿No acabáis de experimentar su omnipotencia en la multiplicación de los panes?» La respuesta de Cristo es una requisitoria contundente y una terrible conminación. Tan lejos estoy de retractarme, que os conmino con la muerte eterna si no aceptáis mi proposición con sus consecuencias: «En verdad, en verdad os digo: que si no comiereis la carne del Hijo del hombre, y no bebiereis su sangre, no tendréis vida en vosotros. El que come mi carne y bebe mi sangre, tiene vida eterna; y yo le resucitaré en el último día (la comunión es un título especial para la resurrección gloriosa). Porque mi carne es verdaderamente alimento, y mi sangre es verdaderamente bebida. El que come mi carne y bebe mi sangre en mí permanece y yo en él. Como vive el Padre que me envió, y yo vivo por el Padre, asimismo el que me come vivirá por mí. Este es el pan que bajó del cielo: no como el maná que vuestros padres comieron, y murieron. El que come de este pan, vivirá eternamente. Véase de cuántas maneras dice y con qué insistencia inculca Jesús que se trata de comer su cuerpo y beber su sangre.

He tenido en las manos libros protestantes dedicados a embaucar incautos... En los tales libros se echaba bien de ver la decantada sinceridad protestante en leer la Biblia: porque efectivamente estos pasajes estaban mutilados. Razón de más para presentarlos a la letra.

POR FLORENTINO OGARA, S. J.

## LOS TEATROS EN JUAN BRAVO

Actuación de la compañía lírica de Salvador Gallego

Ayer, en las secciones de tarde y noche, continuó su actuación en el teatro Juan Bravo la compañía de Salvador Gallego, asistiendo a las representaciones numerosas público.

Ayer se pusieron en escena dos obras destacadas en el género lírico: «La marcha de Cádiz», regocijante zarzuela de Celso Lucio y Enrique García Álvarez, música del maestro Valverde, y «La alegría de la huerta», zarzuela de García Álvarez y Antonio Paso, música del maestro Chueca, las dos varias veces centenarias en los carteles.

Las dos obras obtuvieron una buena interpretación por esta compañía, singularmente «La alegría de la huerta», en la que María Badía creó con emoción el personaje central, y el tenor Pulido cantó con gran gusto su parte, especialmente la jota del último cuadro, que hubo de repetir entre grandes aplausos. En esta repetición cantó la jota con una letra alusiva a España y al Caudillo, lo cual le valió una nueva ovación. Rafael Aguado y Salvador Gallego, muy graciosos, tuvieron igualmente que repetir el pasodoble del segundo cuadro. Los demás artistas contribuyeron a la buena representación, habiendo aplausos para todos.

La obra muy bien presentada en decorado y vestuario.

F. M. y G.

## EN CERVANTES.

Presentación de la compañía de «Actores Reunidos», y estreno de la comedia «Mi niña»

De nuevo se alzó el telón del escenario de este teatro para presentarse ante el público del mismo, que ocupaba más de la mitad de la sala, otra compañía de género cómico-dramático, titulada «Actores Reunidos», pertenecientes a la Delegación de ex combatientes de Madrid.

La acogida que obtuvo fué de franca complacencia, premio justo a que se hace acreedora, porque las partes que figuran, en primera fila, en esa artística agrupación, son muy estimables y nada vulgares las dotes del resto de actores y actrices que la completan.

Eligió para su debut la comedia en tres actos de Pedro Pérez Fernández y Antonio Quintero, «Mi niña», calificada de gran éxito de risa por los carteles y, ciertamente, no sin fundamento.

Es ésta una obra abundante en chistosos pasajes, levemente sentimental en algunas ocasiones, de escenas muy movidas y de vivo interés, aun cuando se adivina el final, desde los primeros episodios. Pero esto no la hace desmerecer mucho en el concepto de cuantos se percatan rápidamente del término de su desarrollo, ya que entretiene amablemente y cuenta con felices momentos de emoción y regocijo. He aquí el argumento trazado a grandes rasgos: Un marqués, rico terrateniente, se halla enfermo de cuidado, debido a un pertinaz aburrimiento. Enterados del serio estado de su salud, acuden a su casa de campo, en Andalucía, unos parientes suyos, guiados por el perdido deseo de que se muera, para heredarle. Cuando creen conseguir lo que tanto anhelan, aparecen en escena un doctor joven, de gran bagaje científico, que cursó la carrera en Alemania, y una falsa hija ilegítima, superchería de lo se vale un criado cómplice de los trapicheos amorosos del aristócrata. Este la reconoce como hija, y la llama mi niña; pero el verdadero hijo es el doctor aludido, con quien se casa la muchacha de referencia, quedando burlados los parientes codiciosos de la fortuna del linaje próspero.

Hay escenas de alborozante corte astrakanesco, como es la que se relaciona con las jaraguetas que pone en práctica el marqués, insufribles bromas pesadas con que trata de alejar a sus molestos parientes de su presencia, sin conseguirlo, y que arrancaron a los espectadores carcajadas sonoras. Un derroche de sal gruesa, sin más aspiraciones que hacer brotar, a caño libre, el chorro pródigo de la más expansiva hilaridad.

En la interpretación se distinguieron Carmen Albiñana, en el papel de «Señorita Reyes» o de «Mi niña», al que dotó del carácter desenfadado y bravo de una chica educada en un ambiente de baja condición social, imprimiendo a las escenas en que tomó parte un sello de variados matices, con su resuelta actitud y extraños cambios en su comportamiento de plebeya rudeza; en el del «Marqués», Manuel Pozón, que encarnó con mucha naturalidad, y en el de «Valentín», Manuel Carreras, que prestó toda la gracia que exige. También son dignos de mencionarse, por su correcta actuación, Juan Cortés, Alfredo Albiñana y Trini Lemus. Asimismo, María Roy, Concha Mallafré, Pepita Fernández, Concha Criado, B. Hernández, Tito Medrano, Rafael Rus, Fernando Arribas y Antonio

## Importación y venta de trescientos cinco camiones de aceite pesado de cinco y ocho toneladas marcas "Alpha-Romeo" tipo 500 y "Fiat" tipo 634 en estado de nuevos

Debidamente autorizado por el ministerio de Industria y Comercio (Rama del automóvil), para la adquisición del material de la casa Fratelli A. & C. Monti (C. T. V.), su importador lo pone a la venta por el plazo de quince días.

Los pedidos y reconocimiento del mismo, pueden hacerse en Madrid, calle de Martínez Campos, 7, donde las personas interesadas en su adquisición mediante la entrega del 12 por 100 de su importe recibirán la orden para hacerse cargo del mismo con un riguroso turno con respecto a la fecha de los pedidos en el lugar donde se hallan aparcados, después del pago total.

Madrid, 3 de Febrero de 1940. El importador: MOISES G. TABANERA.

## Huevos en abundancia

Criando gallinas racionalmente. Catálogo gratis. E. Villegas Arango. Dolores Romero, 14. MADRID

## Dr. Useros Casas

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición.

RAYOS X. ELETROMEDICINA

Consulta diaria de once a una y de tres a cinco

Plaza San Martín, 1. Teléfono 186 Segovia

## Dr. Fernández Seco

Especialista en garganta, nariz y oídos

En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63.706

Consulta de dos a cuatro

En SEGOVIA pasará consulta sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro

Plaza del Instituto, 2, bajo

## DR. A. DEL CAÑIZO

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta: de cuatro a seis

Zurbano, 28. Teléfono 35321 MADRID

## D. VIDAECHEA

Médico oculista

No pasará consulta hasta el día 12 de Febrero por ausentarse

## Zapatería los Chicos

Ha recibido zapatos de señora, niño y niña, en Box Cals primera

Zapato nacional de señora a 26 pts.

## ¿QUIERE V. SABOREAR UNOS EXCELENTE GUISOS Y ENCONTRARSE ECONOMIA EN TODOS LOS ARTICULOS?

Coma en "LA CRIOLLA,"

Ruiz de Alda, 4. (Azoguejo)

VICENTE ESCOBAR

SEGOVIA

## PENSION CHICLANERO

JOSE OLMEDILLAS GOMEZ

Pensión completa. Todo confort

Avenida José Antonio, 27. Madrid

(Antes E. Dato) Tel. 23813

## ALCALDIA DE SEGOVIA

Subasta

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión por el mismo celebrada el día 20 de Diciembre anterior, acordó por unanimidad enajenar en pública subasta un solar de su propiedad, sito en la travesía de las Nieves, que mide una superficie de 142,24 metros cuadrados, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de 284,48 pesetas.

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por medio de otra persona con poder bastante por letrado con ejercicio en el Colegio de esta ciudad, consignarán previamente, como fianza provisional la cantidad de 14,22 pesetas en la Depositaria municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 26 del mes actual y hora de las doce de su mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora, acompañando la cédula personal de los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría durante los días laborales y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 2 de Febrero de 1940.—El alcalde, Andrés Reguera.

## Modelo de proposición

Deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase sexta, y al presentarse llevará escrito lo siguiente: "Proposición para optar a la subasta del solar sito en la travesía de las Nieves". D....., vecino de....., enterado del anuncio inserto en el "Boletín Oficial" correspondiente al día..... de..... que publica la subasta para la enajenación del solar en la Travesía de las Nieves y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de..... (en letra) pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

## Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 3 de Febrero

Premio de 20 pesetas, número 535.

Premios de 3 pesetas, números 35; 135; 235; 335; 435; 635; 735; 835; 935.

Sorteo del día 5

Premio de 20 pesetas, número 362.

Premios de 3 pesetas, números 62; 162; 262; 462; 562; 662; 762; 862; 962.

## Sarna-Picor

ANTISARNICO MARTI

Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones!! - Precio: Frasco pequeño, 3,95 pesetas. Frasco grande, 6,30.

De venta en todas las farmacias

## TOLDOS DE LONA

Para cubrir vagones abiertos y cerrados de techo averiado. Lonas impermeables, en alquiler y venta, de superior calidad

VIUDA DE J. J. SANCHEZ MONITA

Almacenes: Los Ovalle, 9. Teléfono 1703. Despacho: Espoz y Mina, 18. Teléfono 1625. Apartado de Correos 116. Telegrama: Jossanchez.

SALAMANCA

## Anuncios breves

¡Ocasión! Magnífico receptor radio, seis lámparas y chechito niño, seminuevos, Alberto Perocota, 1, segundo.

Se vende paja de legumbres y trigo de trigo en buenas condiciones. Para tratar, con Blas Marín en Adrada de Pirón.

Se venden 1000 arrobas de trigo en buenas condiciones. Para tratar, con Blas Marín en Adrada de Pirón.

Se vende despacho de nogal, verie, Plaza Franco, principal, derecha, de tres a cinco.

Se venden 110 ovejas de vida, con cría. Para tratar, Ezequiel Garcimartín, Ituro y Lamas.

Vendo vaca suiza abocada a parto, buenas condiciones del parto. Para tratar, Benito Gordo (correo), Condado de Castilnova.

Se venden una pareja de novillos, edad cuatro años, 27 arrobas peso; a toda prueba. Trato José Conde, Moraleja de Coca.

Se vende 250 puros cortados por cabrios, con su marca en Lastrás del Pozo. Para verlos, en Victor de Mercado, y tratar, con Constantino de Mercado, en Villoslada.

No compre usted máquinas coser sin antes ver los precios y modelos de la Casa Solís Agujas para todas las marcas. Plaza Muerte y Vida.

Petróleo Hasta cinco litros, 80 céntimos litro; desde cinco litros, 75 céntimos litro. Revendedor oficial Casa Velasco. Isabel la Católica, 2.

Pérdida rueda, automóvil, día 1. Parador Norte. Navas. Gratificar devolución. Todoros Gato Navas y en Segovia Parador Norte.

Se vende batería 12 W. y varios accesorios para automóvil. Balilla. Razón, en la Administración de este periódico.

Novillas Han llegado de Santolés ocho, primerizas; seis, segundo parto y dos mamonar. Trato Parador de Vizecinos.

Señora: ofrece comedor y dormitorio, soleados y amplios matrimonio y dos amigos, con deliciosa cocina; también arriendo local. Teléfono 1 (Camino Nuevo).

Academia Millón Música y Cultura General por correspondencia. Base imprescindible para cualquier oposición o ingreso en Bachillerato.

Vaca vende mestiza segundo parto. Cratar, Patricio Cuesta, Herrerías de Eresmas.

Vendo en Turégano, fincas rústicas, dos eras, viñas, huertas y casas, dando facilidades para el pago. Informes, Juan Adrados, en el Parador de Vizecinos.

Vendo bonita mula yegua, de años, cuatro dedos sobrepuestos, inmejorables condiciones. Trabajo. Albino Marín, en Sangarrón.

Vendo vaca suiza parida del parto. Tratar, Manuel Lucía, Barriá de Porteros.

Se venden cuatro cerdas paridas y un borrego. Buena raza, peso de siete a ocho arrobas. Para tratar, con Ludgerio Martín, en la calle de la Cruz.

Se venden una pareja de vacas, edad cinco años; se dan a toda prueba. Tratar, Pablo Alvarez, en Marañón.

Se vende coche Citroën, 7 CV, motor retificado, 1937. Tratar, Antonio de Diego, en Platerrebollo.

Vendo casa de dos pisos, de una habitación, con jardín y terraza. Tratar, con Francisco Martín, en la calle de la Cruz.

Se vende choto suizo de tres años. Centro Calles, Segovia.

Vendo cambio por vaca tarraconesa, buey de labor, cinco años. Tratar, Natalio Ayuso, en Madrona.

Vendo seis vacas suizas del primer parto y segundo parto con sus crías. Tratar, Celestino Núñez, San Millán.

Vendo vaca suiza recién parida del parto. Tratar, Ciriano, en Nava de la Asunción.

Tendrá lugar en la Alcaldía de Segovia el día 10 de Febrero, a las 10 de la mañana, la subasta pública y construcción de carruajes, a pliego cerrado, bajo el tipo de tasación al por mayor, y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto al público en dicha Alcaldía.

CASA UNDERWOOD

Compra todas las máquinas de escribir de su marca y paga más que nadie. Máquinas de sumar y calcular. Agencia Underwood Olivetti, Alberto González, Perocota, 1. Telf. 292. Apartado 22.

## Jefatura de Abastecimientos y Transportes

### Venta de leche condensada

Se pone en conocimiento del público en general que durante los días del 7 al 10 del mes corriente, ambos inclusive, se pondrán a la venta en el almacén de don Andrés Reguera, de esta capital, mil botes de leche condensada al precio de 2,15 pesetas uno.

Advertiendo a los peticionarios que la orden de retirada de dicho artículo pasará a recogerla a esta Jefatura, haciéndose entrega de la misma mediante una justificación que acredite ser de imprescindible necesidad.

## Para asistir al partido de fútbol del domingo en Madrid

Para presenciar el partido de domingo en Madrid entre el titular y el Athletic de Bilbao, se organiza una excursión que saldrá en autocar de la plaza del Azoguejo, a las ocho de la mañana, para regresar a las nueve de la noche. Las tarjetas pueden recogerse en la zapatería La Ideal, Cervantes, 10, hasta el jueves, a las siete de la tarde.

## Notas de Hacienda

### Servicio de Deuda

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día de la fecha pueden presentar en esta Delegación de Hacienda las facturas de intereses correspondientes al vencimiento de 15 de Febrero de 1940, acompañadas de los cupones o de los títulos si éstos estuvieran agotados, reseñando en la parte superior de dicha factura el número de registro que la Delegación de Hacienda asignó a la declaración jurada correspondiente, con expresión de la provincia donde ésta se presentó y quedó aprobada.

### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Eulogio Alvaro, don Martín Alvarez de Pablos, don Jesús Garcimartín, don Juan Santa Teresa, señor secretario del Juzgado municipal, señor jefe del Distrito Forestal.

POR FLORENTINO OGARA, S. J.

## HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, contruados exclusivamente para cada caso, con la única esperanza y garantía del herniado.

Con el nuevo método alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de fijsca absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

## Mutilados

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos, y otros contruados en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices. Para encargos y detalles, visite usted a nuestro delegado especialista en

SEGOVIA: Jueves 8 de Febrero, HOTEL VICTORIA. SEPULVEDA: Viernes 9 de Febrero, HOTEL CARMEN. ARANDA DE DUERO: SABADO 10 de Febrero, HOTEL CASTILLA. BURGO DE OSMÁ: Domingo 11 de Febrero, HOTEL PINILLA. SORIA: Lunes 12 de Febrero, HOTEL LAS HERAS. ALMAZAN: MARTES 13 de Febrero, HOTEL COMERCIO.

## INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA

Director-constructor alemán de Munich, don Juan Hollederer, calle Pignatelli, 3. Teléfono, 37-95. Apartado 157.—ZARAGOZA

## Un nuevo producto farmacéutico nacional ACEMON

La solución definitiva contra toda clase de molestias o dolor

Sobres de dos tabletas: Precio, 0,70 pesetas

En venta en todas las farmacias

Representante para la provincia de Segovia: DON PEDRO GOZALO HERRERO

Plaza 4 de Agosto, núm. 2. SEGOVIA

LABORATORIOS LUGARRE